



## प्रेस नोट

**MPMRCL**  
**18.08.2023**

मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान के मंशा अनुरूप सितंबर में होगा ट्रायल रन ।

श्री मनीष सिंह, प्रबंध संचालक द्वारा भोपाल एवं इंदौर में निरंतर की जा रही निर्माण कार्यों की समीक्षा

सितंबर माह में होने वाले मेट्रो ट्रायल रन के मद्देनजर प्रबंध संचालक आज दिनांक 18.08.2023 को इंदौर मेट्रो साइट्स का निरीक्षण करने पहुंचे । पिछले सप्ताह ही किया था भोपाल साइट्स का निरीक्षण।

श्री सिंह द्वारा निर्देश दिए गए कि श्रमिकों की संख्या बढ़ाकर दिन-रात कार्य कर तय समय में पूर्ण कर लिए जाएं ।

इस माह यानि अगस्त अंत तक ट्रायल रन के लिए अधोसंरचना संबंधी सभी कार्य होंगे पूर्ण ।

अन्य बचे हुए कार्य ट्रायल रन उपरांत समय सीमा में किए जाएंगे पूर्ण ताकि मेट्रो ट्रेन का आमजन के लिए संचालन जल्द ही शुरू किया जा सके ।

Alstom कंपनी द्वारा सावली, वडोदरा में तीन कोच की मेट्रो ट्रेन तैयार की जा रही है, जिसके एक डिब्बे की 2.9 मीटर चौड़ाई एवं 22 मीटर लंबाई होगी, इसी माह 22 तारीख को वडोदरा से रवाना होगी एवं 10 दिन के भीतर इंदौर पहुंच जाएगी । साथ ही श्री शोभित टंडन, निदेशक (सिस्टम) शनिवार को सावली, वडोदरा जाएंगे एवं प्रोग्रेस रिव्यू कर ट्रेन को इंदौर के लिए रवाना करवाएंगे ।

इंदौर डेपो में “4-पॉइंट जैक” जो की आधुनिक तकनीक की मशीन है उससे ट्रेन को अनलोडिंग-बे पर अनलोड किया जाएगा, इसके लिए सभी तैयारियां कर ली गई है, साथ ही “Mock-Trial of Trailor for Movement” का भी सफल परीक्षण इंदौर शहर में किया जा चुका है जिसमें रोड़ की चौड़ाई, ट्रेन का भार, रोड़ के मोड़/घुमाव इत्यादि की जांच सफलतापूर्वक की जा चुकी है ।

मुख्यमंत्री जी के उद्घाटन पूर्व टेस्ट ट्रेक एवं वायाडक्ट पर ट्रेन का ट्रायल रन किया जाएगा जिसमें सेफ्टी परीक्षण एवं अन्य आवश्यक जांच की जाएगी । साथ ही स्टेशन पर लगे एस्केलेटर, लिफ्ट इत्यादि का भी ट्रायल करके जांच की जाएगी ।

## निरीक्षण कार्यक्रम के मुख्य बिन्दु:

- श्री सिंह द्वारा, ट्रायल रन के मद्देनजर आज सुबह गांधी नगर मेट्रो डिपो में सभी संबंधित विभागों के साथ निरीक्षण कर कार्य समय पर सुरक्षा के साथ पूर्ण करने हेतु निर्देशित किया।
- अधिकारियों द्वारा आश्वासन दिया गया कि ट्रायल रन के लिए सभी महत्वपूर्ण कार्य समय पर पूर्ण कर लिए जाएंगे। साथ ही अवगत करवाया की डेपो में प्रयोरिटी के तहत 3 किमी में से 2 किमी पटरी का कार्य पूर्ण किया जा चुका है एवं वायाडक्ट पर भी 12 किमी में से लगभग 6 किमी पटरी बिछाई जा चुकी है बाकी शेष बचे कार्य इसी माह के अंत तक पूर्ण कर लिए जाएंगे।
- एमडी ने मेट्रो डिपो एवं वायाडक्ट को जोड़ने वाली लाइन एवं यार्ड,टेस्ट ट्रैक, सब-स्टेशन इत्यादि पर विस्तार से निरीक्षण किया एवं प्रगति पर संतुष्टि जाहिर की।
- एमडी द्वारा स्टेशन का भी निरीक्षण किया गया, जिसमें सभी जरूरी कार्य समय पर पूर्ण करने के लिए सिविल तथा सिस्टम कान्ट्रैक्टर को निर्देश दिए कि आपस में सामंजस्य बिठा सभी कार्य तय समय में सुनिश्चित किए जाएं। अधिकारियों ने स्टेशन की कार्य प्रगति रिपोर्ट देते हुए आश्वासन दिया इसी माह के अंत तक ट्रायल के लिए जरूरी सभी कार्य पूर्ण कर लिए जाएंगे।
- श्री सिंह द्वारा स्टेशन कान्ट्रैक्टर को निर्देशित किया गया कि बचा हुआ काम जल्द पूर्ण करके ट्रैक्शन कान्ट्रैक्टर को सुपुर्द कर दें ताकि थर्ड रेल का कार्य भी तय समय सीमा में समाप्त हो सके। थर्ड रेल के द्वारा ही ट्रेन को चलाया जाएगा।
- साथ ही लिफ्ट एवं एस्कलैटर के बचे हुए कार्य भी शीघ्र पूर्ण करने के निर्देश दिए।
- अंत में एमडी द्वारा कान्ट्रैक्टर को निर्देश दिए की साफ-सफ़ाई एवं हाउस्कीपिंग के कार्यों को भी साथ-साथ किया जाए, उसके बाद सौन्दरियकरण के कार्य किए जाएंगे।

प्रबंध संचालक ने आज एक बार फिर सभी को स्पष्ट रूप से अवगत करवाया कि इसी वर्ष सितंबर में होने वाले ट्रायल रन की समय सीमा अपरिवर्तनीय है, इससे पहले आवश्यक सभी कार्य पूर्ण हो जाने चाहिए।

प्रबंधक संचालक के निरीक्षण कार्यक्रम में श्री अजय शर्मा, निदेशक (प्रोजेक्ट), श्री शोभित टंडन, निदेशक (सिस्टम), श्री अजय कुमार, महाप्रबंधक (सिविल), श्री अजय गुप्ता, महाप्रबंधक (ट्रैक), श्री एन.डी. शक्यावार, महाप्रबंधक (ई&एम), कॉरपोरेशन के अन्य वरिष्ठ पदाधिकारी, जनरल कंसलटेंट के वरीय अधिकारी मौजूद रहे। प्रबंध निदेशक ने अधिकारियों को निर्माण कार्य को द्रुत गति में लाने के लिए हर संभव प्रयास करने के निर्देश दिए।

\*\*\*\*\*

PR/MPMRC/अगस्त/2023

18.08.2023

Photographs next page

